

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.237

CACERES, DOMINGO 21 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 | TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 20 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION. — Continuaron las rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas en el frente de Aragón, ocupándose pequeños pueblos y limpiando de enemigos la zona de Vivel del Río.

El enemigo, que estaba fuertemente atrincherado y que fué derrotado en el día de ayer, dejó abandonados en el campo cien muertos, ciento cuarenta fusiles, tres ametralladoras, dos fusiles ametralladoras, más de cien cajas de municiones, diez prisioneros y dieciocho caballos.

SEXTA DIVISION. — Tiroteos sin importancia.

OCTAVA DIVISION.—Sin novedad

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—En Vacia-Madrid, un intento de ataque del enemigo fué castigado con numerosas bajas.

Ligeros tiroteos en los demás frentes.

EJERCITO DEL SUR

Sectores de Orgiva y Sierra Nevada. — Continuaron las operaciones de limpieza en estos sectores, y en el Valle de Legrín ha habido varios encuentros con las partidas huidas de los defensores de Málaga.

Se han causado y recogido al enemigo ciento cuarenta y dos muertos, entre ellos un teniente de Asalto llamado Pedro Alvarez, que, según versiones de los prisioneros, se suicidó al verse derrotado.

Se cogieron además prisioneros, un centenar y pico de fusiles y un fusil ametrallador.

En todos los frentes se han presentado numerosas familias y unos treinta milicianos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, en un combate aéreo, fué derribado un «Devoitine» enemigo, y nuestras defensas antiaéreas han alcanzado, en el frente de Toledo, a dos aparatos rojos que fueron derribados cuando intentaban bombardear la población de Toledo.

Estos días se han registrado bombardeos intencionados de pequeñas poblaciones de nuestra retaguardia carentes de interés y de guarnición militar, habiendo muerto y siendo heridas personas de la población civil, en su mayoría familias de obreros y algunos de éstos.

Salamanca, 20 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono, 392. CACERES

CALZADO: desde las 10 a 1 y de 5 a 8

Nota del Gobierno Militar

El espíritu de justicia que preside todos mis actos, reflejo de una conciencia limpia de pasiones e influencias extrañas a mis dictados, hacen que dentro de lo humano en mis decisiones o determinaciones siempre se incline a la bondad y a la caridad que tiene como primordial apostolado el perdón. A esto tiendo como regla general, pero cuando Altos intereses de España me obligan a obrar con energía por el bien de nuestra gloriosa causa y lo que debe ser en lo porvenir nuestra amada Patria, sin titubeos aplico castigos, que no levanto y menos cuando llegan a mí recomendaciones de personas que por su relieve social deben

apoyar y cooperar a sostener los prestigios del Mando y no seguir con la pernicioso táctica que por desgracia estábamos acostumbrados, hasta que al resurgir el vibrante movimiento del Ejército pulverizó al mandato de nuestro Caudillo Generalísimo Franco este tóxico causante de nuestros males que había hecho olvidar a los españoles el precepto «de que nada debe esperarse del favor y sí todo de la justicia».

Requiero a todos, esperando que oigan y mediten esta cariñosa advertencia en la seguridad de que nadie acudiré a mí con peticiones que traten de dejar sin efecto las sanciones que las Autoridades de todos los órdenes impongan dentro de la justicia y equidad.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

JUNTA AUXILIAR DEL GOBIERNO CIVIL

Llamamiento Patriótico a las señoras y señoritas de la población y su provincia

Siendo deseo expreso del Generalísimo que las sumas recaudadas con destino al aguinaldo del Combatiente que restan en metálico vayan íntegramente en especie a nuestros soldados se ha constituido en Valladolid una junta que ha tomado el acuerdo de que los diversos objetos que han de constituir el obsequio se llevan en unas bolsas cuya confección se encarga a las señoras y señoritas domiciliadas en las distintas poblaciones encuadradas en la séptima División Militar, que es la nuestra, a este fin esperamos que las de esta capital procederán a confeccionar gratuitamente las aludidas bolsas, cuyos modelos pueden ver en el comercio de don Eleuterio Sánchez Manzano Plaza Mayor y en el obrador de la Junta Auxiliar del Gobierno Civil. Plazuela de la Concepción, donde tienen así mismo croquis explicativos.



LA NIÑA

Julita María del Castañar López Casares

subió al Cielo en Casar de Cáceres

a las seis horas del día 20 de Febrero de 1937

a los 18 meses de edad

Sus padres Francisco López González, Médico de Arroyo del Puerco, y Engracia Casares Carrero; hermano Paquito; abuela Anastasia Carrero Bejarano; tías Anita y María; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a usted se sirva asistir al Funeral de Gloria, que se celebrará hoy, día 21, a las once de la mañana, en el Casar de Cáceres, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Información nacional

Continúa con marcados éxitos la importante ofensiva que las fuerzas nacionales desarrollan en el frente aragonés

Nuestra flota ha bombardeado Bilbao

BESTEIRO NO SERA EMBAJADOR EN BUENOS AIRES

Madrid.—Unión Radio ha dado la noticia de que Julián Besteiro que había sido designado por el Gobierno soviético de Valencia para desempeñar la Embajada de Buenos Aires, ha renunciado a este cargo.

LAS MENTIRAS DE LOS ROJOS

Madrid.—En el noticiario de Unión Radio, comunicó un informe nada menos que de Río de Janeiro, quien a su vez lo tomaba de Lisboa, dando cuenta de que el General Queipo de Llano se encuentra en Málaga organizando la defensa de la capital, ante el inminente ataque de las fuerzas marxistas.

—¡Qué miedo le va a dar al general Queipo de Llano cuando se entere de la noticia! Porque estamos seguros de que aún no se ha enterado.

Les parecía a los rojos muy abultada la falsedad para lanzarla desde Madrid y han querido disimularla diciendo que proviene de Río de Janeiro.

LOS DE COMUNICACIONES NO SABEN DONDE INSTALARSE

Madrid.—Una de las notas que lee con frecuencia Unión Radio de Madrid, y esto desde hace muchísimos días, es la siguiente:

«El Ministerio de Comunicaciones hace saber a los radioescuchas que en fecha próxima señalará el lugar y hora donde han de ser adquiridas las licencias de aparatos radio-receptores para el año 1937.»

Y la fecha próxima no llega nunca, sin duda porque no encuentran el lugar apropiado.

Los radioyentes pueden estar tan quietos porque el Ministerio de Comunicaciones no va a tener tiempo para señalar ese lugar y esa hora.

UNA CHARLA DE GARCIA SANCHIZ

Burgos.—En el Teatro Principal de esta ciudad, ha tenido lugar anoche la anunciada charla del insigne hablista Federico García Sanchiz, sobre el tema «La Virgen del Pilar dice...»

El acto, al que concurrió numerosísimo público, ha resultado brillantísimo.

LA «VIDA NORMAL» QUE SE HACE EN MADRID

Madrid.—Las emisiones y periódicos rojos no dejan de falsear la verdad y hablar de que en Madrid se hace vida normal, etc.

Para darse una idea de lo que significa esa «normalidad» basta saber que para que cualquier ciudadano pueda adquirir alimentos necesita los siguientes requisitos:

- 1.º Solicitarlo del jefe marxista del distrito;
- 2.º que su nombre figure en unas hojas selladas por el Socorro rojo internacional o por la CNT y
- 3.º un certificado del conserje.

Es entonces, cuando cumplidas todas esas formalidades el ciudadano tiene derecho a formar en las largas colas que se ven en las inmediaciones de las tiendas.

Tal vez sienta mucha repugnancia, pero poco después se rehace, porque el hambre se impone al dolor.

OTRO MONSTRUOSO ASESINATO COMETIDO POR LOS ROJOS

San Juan de Luz.—En una de las salidas, un barco ha encontrado a tres millas de la costa el cadáver de un hombre decapitado y con las manos atadas.

Llevaba uniforme azul con correa de cuero.—(Havas).

EL MONUMENTO AL CORONEL BEORLEGUI

San Sebastián.—Dentro de breves días tendrá lugar el acto de la inauguración del monumento dedicado al coronel Beorlegui, que conquistó esta ciudad y que cómo se sabe murió a consecuencia de las heridas recibidas en la campaña en defensa del glorioso movimiento nacional.

CALMA EN EL FRENTE SUR Y ESTE DE MADRID

Ávila.—La ofensiva que desarrollan las fuerzas nacionales en los frentes Sur y Este de la capital madrileña revisó ayer una pequeña pausa, dedicándose las tropas a la consolidación de las posiciones ganadas a los rojos.

Los ataques de los marxistas, que se dirigían a quitar a los nacionales las posiciones que tienen establecidas al lado allá del Jarama, fracasaron rotundamente al ser rechazados por los nacionales, quienes les causaron grandes pérdidas.—(Radio-Verdad).

OFENSIVA DE LOS NACIONALES EN EL FRENTE DE ARAGON

Salamanca, 9.—En el frente de Aragón, y especialmente en el sector de Montalbán, se está desarrollando una importante acción de las tropas nacionalistas.

Los nacionales continúan su ofensiva, que hasta el momento ya ha dado importantísimos resultados.—(Radio-Verdad).

LAS OPERACIONES EN EL FRENTE ANDALUZ

París.—Las noticias que de España se reciben acusan que las fuerzas nacionales continúan sus avances en dirección a Almería, habiendo ocupado Albuñol, que los marxistas defendían desesperadamente.—(Radio-Verdad).

CONCENTRACION MARXISTA DISUELTA

París.—Los aviones nacionalistas que en la actualidad están desarrollando una gran actividad, dispersaron casi con su sola presencia una concentración marxista al Este de Arganda.—(Radio-Verdad).

LA FLOTA NACIONAL BOMBARDEA BILBAO

París.—De Bilbao comunican que la flota nacional ha bombardeado esta ciudad.

De día en día aumenta el éxodo de la población civil.—(Radio-Verdad).

EN BARCELONA FALTA EL ALUMBRADO

Perpignan.—Noticias de Barcelona, dan cuenta de que importantes sectores de la ciudad están sin alumbrado eléctrico a causa de los bombardeos efectuados por los nacionalistas sobre las fábricas de electricidad.

También, y por falta de carbón, ha sido suprimido completamente el alumbrado por gas.—(Radio-Verdad).

PIDEN EL FUSILAMIENTO DE VILLALBA

San Juan de Luz.—D'cen de Valencia que en una reunión celebrada por la CNT y que resultó bastante tumultuosa, se acordó pedir al Gobierno el fusilamiento del coronel Villalba.

Se le acusa de ser responsable de la caída de Málaga en manos de los nacionales.—(Radio-Verdad).

SE NORMALIZA LA SITUACION EN MALAGA

Ávila.—Informaciones de Málaga dicen que al cabo de diez días de la liberación, la vida en la ciudad se va normalizando.

El General Valdés, Gobernador general del Estado, visitó Málaga, pa-

ra darse cuenta de las necesidades de la ciudad.

Ya funcionan algunas fábricas, están abiertos los bancos y oficinas y los espectáculos se celebran normalmente.

Ha sido nombrado alcalde de Málaga don Enrique Rodríguez; presidente de la Diputación, don Manuel Herranz, y gobernador militar, don Plácido Gete.

Las brigadas de investigación política continúan la labor de limpieza y han detenido a varios cabecejas rojos.—(Radio-Verdad).

OTRO BOMBARDEO DE MADRID

Santa Cruz de Tenerife.—Radio Club informó de que anoche, a las 22 horas, fué bombardeada nuevamente Madrid en los puntos de concentración de marxistas, especialmente en las estaciones de Atocha y del Norte.—(Radio-Verdad).

MIAJAS ESTA CONVENCIDO DE SU DERROTA

Madrid.—El general Miajas, comandante de las fuerzas rojas del frente de Madrid, ha hecho unas declaraciones a la Prensa en las que reconoce la inminente caída de la capital en poder de las tropas nacionales. Dice que los ataques de las fuerzas de Franco a Perales y al valle del Tajuña, están decidiendo la suerte de Madrid y el resultado de la guerra.—(Radio-Verdad).

LAS FUERZAS NACIONALES HAN AVANZADO 50 KILOMETROS EN EL FRENTE DE TERUEL

San Juan de Luz.—Los nacionalistas están desarrollando una violenta ofensiva en el frente aragonés, la más importante de las realizadas en este sector desde julio de 1936.

Columnas nacionales que salieron de Calamocha, han ocupado últimamente Rubielos y el nivel del río Martínez, rodeando la población de Vivel, que ocuparon en las primeras horas de la noche de ayer, habiendo hecho considerables bajas al enemigo.

Ayer se reanudó también el avance en dirección a Montalbán, importante posición roja al Norte de Teruel. Los nacionales operan de este modo en el sur de la región catalana, a fin de cortar las comunicaciones de los rojos con Madrid.

Se encuentran actualmente a 75 kilómetros de la costa mediterránea y, en los últimos días, los avances han sido de unos cincuenta kilómetros.—(Radio-Verdad).

TAMBIEN AVANZAN LAS TROPAS DE BELCHITE

Zaragoza.—Las columnas del general Cabanellas han iniciado también un importante avance en el sector de Belchite.—(Radio-Verdad).

LOS CATALANES CALLAN SUS DERROTAS

Barcelona.—El comunicado de la Consejería de Defensa de la Generalidad, da cuenta que se está desarrollando una fuerte ofensiva de los nacionalistas en el frente aragonés; pero no da particular alguno acerca de los combates. Sólo dice que los milicianos marxistas intentan oponerse.—(Radio-Verdad).

MAS DETALLES SOBRE LA SITUACION DE MADRID

Londres.—El «The Times» publica una información acerca de la situación actual de Madrid.

Dice que, aun antes de haber sido cortadas las comunicaciones con Valencia, era difícil el abastecimiento de Madrid, por la carencia de gasolina para los automóviles.

No hace muchos días que una expedición de cien camiones tuvo que detenerse a mitad del camino por falta de combustible.

Los niños tienen derecho a su ración de leche; pero raramente las madres pueden obtenerla.

El corresponsal del periódico dice que, en parte, la carencia de los alimentos se ha debido a la falta de organización, pues en numerosas ocasiones se ha visto circular

los coches por las carreteras de Valencia completamente vacíos.

Los comerciantes, clase media y dependientes, son los que más han tenido que padecer con tal situación.

El dinero en Madrid ha desaparecido como por encanto y, como vi-veres, sólo se distribuyen lentejas y arroz. La leche ha pasado a ser clasificada entre los artículos medicinales y no se despacha si no mediante receta del médico.

Las mujeres, muchas veces desvanecidas, que esperan durante la noche en las largas colas que se forman, no se marchan y al día siguiente tal vez se tienen que alejar llorando y con las manos vacías.

Los rostros denuncian la anemia en muchísimas personas.—(Radio-Verdad).

DISPOSICIONES OFICIALES

Normas para el rescate de objetos pertenecientes al Tesoro Artístico

EL PAGO DE DERECHOS ARANCELARIOS EN LAS ADUANAS

Burgos.—En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 20 de febrero de 1937, se publica una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica disponiendo que el recargo en el cobro de los derechos arancelarios en las Aduanas por las mercancías importadas o exportadas durante la tercera decena del mes en curso, y cuyo pago haya de hacerse en plata o billetes, en vez de efectuarlo en oro, será de 178'50 por ciento.

SE ESTABLECE EL BONO A METALICO EN LOS CUERPOS MILITARES

Burgos.—Una Orden de la Secretaría de Guerra autoriza a los Cuerpos para extraer de los establecimientos de Intendencia los artículos que precisen para su alimentación, creando, a este efecto, el bono a metálico.

EL SALUDO Y RESPETO A LOS JEFES Y OFICIALES HABILITADOS

Burgos.—Otra Orden del mismo departamento dispone que la obediencia y saludo debidos a los jefes y oficiales habilitados para ejercer empleo superior, han de ser los correspondientes al cargo para el que han sido designados.

UNA ORDEN QUE AFECTA A LA CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

Burgos.—También publica el «Boletín Oficial» una Orden de la Junta Técnica, autorizando a la Junta consultiva de la Cámara de la Propiedad Urbana para la presentación de las bases para la creación del bono de la vivienda, que sirva a los fines que persigue el Decreto número 111 del Gobierno del Estado.

EL RESCATE DE LOS OBJETOS DEL TESORO ARTISTICO

Burgos.—Por último, entre las importantes disposiciones oficiales promulgadas en el día de ayer, figura otra Orden de la Presidencia de la Junta Técnica dictando normas complementarias para el rescate de los objetos que pertenecen al Tesoro artístico e histórico.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

¿CATOLICO?

Pudiera pensarse que por hoy al menos dejamos a nuestros soldaditos para que sigan como hasta aquí, laborando feliz y heroicamente por la sublime causa de Dios y de España.

Sin embargo, no los perdemos de vista, a fuer de leales y agradecidos, a fuer sencillamente de españoles. Y no los perdemos de vista al ocuparnos y revolver el encabuzamiento e interrogante de estas líneas. ¿Por qué así? Por una idea ya con anterioridad expuesta: La campaña gloriosa de salvación iniciada el 17 de julio último pasado ofrece un carácter eminentemente religioso. Basta mirar la táctica invariable seguida por los dos bandos contendientes: allá en la zona roja, la criminalidad más espantosa y escalofriante, lo indecible, la destrucción por sistema de todo emblema religioso, el ensañamiento más refinado y diabólico con cuanto exprese alguna relación con la divinidad inefable; acá, en la zona salvada o liberada, en el frente de baallat, sobre todo, manifestaciones vivas y espléndidas de fe robusta y sincera, abnegación y desprendimiento rayano en lo invencible, la idea vital de esperanza y amor hacia la Majestad soberana, que constituye fuente primaria e insustituible de todo dinamismo saludable y regenerador. Espiritu católico, de un lado, pudiéramos más brevemente concluir; espíritu verdaderamente infernal, de otro.

Y ¿quién es y se puede llamar con razón católico? ¿Qué abarca término tan gracioso? Pueril sería el empeño de contestar adecuadamente a pregunta tan compleja, que incluye toda una serie de problemas hondos y fecundos. Un librito de apologética, por muy sumario y elemental que se considere, puede prestar un gran servicio al deseo de su bien y perfección, por muy encopetado que éste se considere, por muy conspícuo e «intelectual» que se crea. Lo que nos interesa resaltar es que para colocarse de algún modo a la nobilísima altura que representa el esfuerzo gigante de nuestra España inmortal en el momento actual, para responder y mostrarse digno de los sacrificios admirables y sin precedentes llevados a cabo por nuestros incomparables soldaditos, hay que compenetrarse íntimamente con el ideal primario que estos persiguen, hay que pensar en católico, hay que obrar y vivir en católico.

Pero... no es nada lo que aquí se insinúa... ¡jaya blanco para tanta poltronería, para tanta y tan malhadada rutina, para tanto y tan arraigado resabio, para tanto orgullo más o menos disfrazado!

Sin embargo creemos que en ello estriba la piedra de toque y que sin ello es dar pasos atrás o golpes de

ciego. Median otras razones más poderosas y que debieran permanecer indelebiles en la mente y en corazón de todos: la ignorancia supina religiosa, la descristianización de la familia y de la sociedad, el paganismo en el pensamiento y en las costumbres ¿no podrán considerarse como causa providencial y determinante del castigo ejemplarísimo que está desgarrando a nuestra querida Patria?

Dejémonos, pues, de lamentos estériles y de dilaciones mortíferas. Conocida la enfermedad y su causa, aplíquese el remedio oportuno y, cuanto antes; hoy antes que mañana, ahora, antes que luego.

Bien cuadrarían las imprecaciones y acentos de los Profetas, palabras de arrepentimiento y desengaño, propósitos sinceros de inmediata y práctica enmienda. Lo reclaman perentoriamente la gratitud y la expiación. Vuélvete, si, obrero, a la verdad, que reside en Dios; sólo así labrarás tu felicidad y contento. Ajusta, patrono, tus resoluciones y compromisos a la normas de la caridad cristiana, con ello recibirás bendiciones y cooperarás a la necesaria armonía social. Tú, padre, o madre de familia: no debes dormir tranquilo, mientras haya en tu casa o en tu dependencia quien no vive según lo reclaman Dios y España en estos críticos momentos.

La hora es muy seria y no valen subterfugios ni veleidades. ¡Cuántas veces hemos oído decir!: Yo soy católico como el que más, pero en realidad, su catolicismo se reducía o se reduce... a pronunciar esa frasecita. Conozco alguna persona que se cree y pasa entre los demás como exacto cumplidor de sus deberes religiosos y en estos tiempos desventurados, en que las profanaciones y más horrendos sacrilegios han estado y aún están en parte a la orden del día, no se inmutaba ni le ofendían ni aún se daba por enterada... ¿Católico? Miseria, vergüenza, quizás escarnio. Es como si uno se preciase de querer entrañablemente a su madre, y reconociéndola escarnecida, arrastrada, se quedase impávido, sin dirigirle una mirada.

Ser o no ser. No hay más que una manera de ser católico: como el sumo Pontífice y sus representantes señalan y prescriben. Todo lo demás se puede llamar... cualquier cosa.

Nuestro soldadito, hoy quizás más que nunca, está dentro de margen tan salvadora. No aproximarse, no es amoldarse a él es sin duda no interpretar rectamente el momento español presente. Todos debiéramos gritar con aquél bienaventurado: ¡Señor, que vea!

AGUSTIN BRAVO

EPISODIOS MALAGUEÑOS

El duelo a muerte en el aire. El «as» español derribó al ruso

Un evadido de Málaga, nos ha referido varias anécdotas de la revolución anarco-comunista en la bella ciudad mediterránea, que, en días sucesivos, irán apareciendo en las columnas de «Guión».

Hoy vamos a referir la hazaña realizada por uno de los ases de la gloriosa Aviación nacional.

Entre los aviadores rojos había un ruso que era considerado por los marxistas como un verdadero fenómeno por su intrepidez y pericia en el manejo de los aparatos aéreos.

Lo mimaban, lo aplaudían por las calles y las milicianas le dirigían miradas enternecedoras.

Un buen día presentose nuestra Aviación sobre Málaga y el aviador

ruso entabló una lucha con otro aviador nacional que era nada menos que el nunca bien ponderado piloto que tan querido es de los cordobeses.

Los resultados de la contienda no tardaron en hacerse patente.

Una bala de la ametralladora del caballero del aire alcanzó al ruso en el cráneo y cayó con su aparato sobre el pavimento de las calles malagueñas.

La consternación que experimentaron los rojos no es para describir. Aquellos energúmenos acogieron la muerte de su ídolo con blasfemias e imprecaciones.

Propague EXTREMADURA

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción
FERRETERIA Y COLONIALES

¿Retira Rusia sus tropas 150 pesetas por cada sacerdote delatado

Paris.—Circulan rumores insistentes de que Rusia se dispone a retirar sus tropas de España, al parecer en vista del poco éxito obtenido hasta ahora.

Otra versión señala varios puntos que, según parece, han influido poderosamente en el ánimo del Gobierno ruso al adoptar esta decisión.

Estos puntos son: 1.º la toma de Málaga por las tropas nacionales; 2.º el fracaso de la defensa de Madrid y de la Columna Internacional que a pesar de sus desesperados y continuos esfuerzos no logra romper el cerco del Ejército nacional y 3.º la disputa habida entre Miajas y el general ruso Kleber.

También se señala como de mucha influencia en este acuerdo, la preocupación del Gobierno ruso ante la actitud de Alemania e Italia, que de ningún modo permitirán que se convierta a España en una factoría del comunismo ruso.

CONTINUA LA PERSECUCION RELIGIOSA EN CATALUÑA

Lisboa. — Continúa la persecución religiosa en Barcelona con más crueldad si cabe que anteriormente. Esta sañuda persecución va especialmente contra los sacerdotes. Se ha dado el caso de ofrecer públicamente 150 pesetas a la persona que presente un ministro del Señor.

Todos los elementos derechistas son enormemente perseguidos. Hace pocos días una señora tuvo un hijo. Esta manifestó a su marido su contrariedad por no poderlo bautizar con toda la solemnidad que ella pretendiera. Este la contestó que no se apurase, pues el niño sería bautizado en el templo de la Virgen del Pilar.

Estas palabras fueron suficientes para que el marido fuera fusilado, ya que al criada fué a contar a un sindicato esta conversación sostenida por el matrimonio.

No contentos con esto los rojos obligaron a que la señora siguiera teniendo en su casa a la criada.

Se vende un corral con horno de pan.
Razón: Margallo, 44. pral. Cáceres.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Ultramarinos, Loza y Cristal Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 28

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVEJRAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Para Bocadillos y especias La Mallorquina

Gustar los bocadillos sorpresa y popular. Venga a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagnas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos propios, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Ezponda, 4 Teléfono, 264

Una semana decisiva en España

La victoria está segura en las manos del General Franco

Málaga libertada; Madrid incomunicado; la moral de los milicianos derrumbada: este es el balance de la semana pasada

Interesante crónica de René Richard en el semanario «Je Suis Partout»

Una semana decisiva: La hora de la liberación total se aproxima para España y el ritmo de los acontecimientos va sin duda a precipitarse. Una doble victoria militar, obtenida ante Madrid por el Ejército Moja y en Málaga por las tropas del general Queipo de Llano, desarrolla ya sus consecuencias inevitables: este hundimiento de la retaguardia, del que hemos dicho a menudo que adelantaría la solución por las armas, es ya sensible y la desmoralización de los republicanos va a paralizar la resistencia de sus hombres.

No se pueden calcular todavía las consecuencias de la toma de Málaga en Barcelona, en Bilbao y en Valencia, lugares donde la verdad es ocultada severamente. Pero en el exterior los efectos se manifiestan ostensiblemente.

En París, la delegación parlamentaria de los radicales ha vuelto de Barcelona con las orejas bajas, descorazonada por lo que ha visto y estrechada por lo que eso puede costarnos. En Londres se ha reflexionado y comprendido, e Inglaterra que no quiere buscarse un adversario más en el Mediterráneo, evoluciona con rápida facilidad hacia la tesis italiana sobre no intervención. En Roma y en Berlín, se triunfa y se festeja: las manifestaciones delirantes de Sevilla y Salamanca tienen eco en su júbilo y ya se dibuja una nueva costelación diplomática, cuyo advenimiento ha sido preparado por la estupidez del Front Populaire.

Finalmente Moscú vencido no ha dejado aún de oír sus quejas, pero hay que esperar las reacciones de su furor. La Rusia roja es batida en su política, en su ejército, en su ideología, en su material, en sus agentes, en todo.

Si nos gustasen las fórmulas románticas, suscribiríamos la que se nos propone según la cual «los soviets encontrarán su tumba en España». El quizá anticipar por la esperanza un acontecimiento muy probable

LA TOMA DE MALAGA

Desde hace unos días la atención de los observadores militares comenzaba a distraerse del frente de Madrid para ser puesta en la operación

iniciada en el Sur por el General Queipo de Llano para apoderarse de la ciudad roja de Málaga.

Esta población se encuentra situada en la confluencia de cuatro valles principales, rodeada de montañas enormes que aumentan los obstáculos contra los intentos de ataque de los nacionales y que forman un semicírculo cuyos extremos son Ronda y Granada.

Así, en lugar de lanzar en masa sus efectivos sobre un solo punto para un asalto costoso y sangriento, el general Queipo de Llano ha dividido sus fuerzas en seis columnas motorizadas, tres de ellas móviles, en las que la rapidez del desplazamiento facilita la escaramuza en el monte.

De esta manera el Ejército nacional se ha infiltrado rápidamente, en líneas de penetración, por montañas y valles, observando un riguroso unisonismo en su avance convergente sobre Málaga.

Con idéntico ritmo avanzaron los nacionales sobre el gran puerto Mediterráneo desde Marbella, Fuengirola, desde Ronda sobre Conil, de Alora a lo largo del río Guadalhorce, de Antequera sobre Almogía, de Loja sobre Colmenar y de Aihama en tromba sobre Vélez Málaga.

El avance de esta última columna obtuvo un efecto fulminante, para la evacuación de la capital, pues amenazaba cortar la retirada a los rojos y sobre todo a los directivos que huían.

Comenzada a fondo la fensiva el día 4 de febrero, al día siguiente se obtienen posiciones decisivas; prosiguió enérgica los días 6 y 7 y se llegó a la costa con la toma de Torremolinos y Vélez Málaga.

La suerte de la capital estaba decidida; el día 7 la vanguardia de las tropas del general Queipo llegaban a los arrabales; el día 8, después del bombardeo del puerto por la escuadra y en vigoroso asalto, los nacionales ocuparon la ciudad.

Los rojos se dieron a la fuga en dirección a Almería, abandonando una cantidad enorme de material y millares de prisioneros.

El 9 y el 10 prosigue el avance y las columnas del litoral remontan en dirección Nor-Este realizando el enlace con las tropas procedentes de

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

VALDEFUENTES

- Rita Rodríguez Muriel: una gargantilla con cruz y un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Ignacia Roncero Polo: un par de pendientes, oro bajo.
- María Palomino Polo: un par de pendientes, oro bajo.
- Catalina Palomino Merino: un par de pendientes rotos, oro bajo.
- María Fernández Rodríguez: un par de pendientes, oro bajo.
- Catalina Sánchez Alvarado: una esclava partida, oro de ley.

Granada, La provincia de Málaga está ocupada en su totalidad.

Las consecuencias de estas victorias son incalculables en todos los órdenes. Bajo el punto de vista militar, los nacionales han ocupado un puerto importantísimo, centro muy esencial de artillamiento y punto de comunicación que mejora extraordinariamente las comunicaciones con Marruecos y la correspondencia con Italia.

Como era evidente y lógico el plan de mando ruso ha fracasado por completo pues el general Queipo, dispone de efectivos más que sobrantes en el frente Montoro-Alcalá para contener el desesperado ataque de sus adversarios.

No termina ahí las consecuencias de esta victoria. Moralmente, desaliena al adversario, puesto que prueba a los ojos del mundo, los milicianos son vencidos rápidamente. En fin, desde el punto de vista político, la pérdida de Málaga, será particularmente sensible al partido comunista, del cual esta ciudad era el fondo y la capital. Valencia es socialista, Barcelona anarquista. Málaga era comunista.

MADRID AISLADO

Otro hecho militar venía a hacer rivalizar en la gloria del Ejército que rifa Madrid y al Cuerpo de Andalucía. El frente alrededor de la capital se despertaba después de varios días de inactividad por causa de lluvias torrenciales y ocupaba toda la orilla derecha del Jarama, desde su confluencia con el Manzanares al Norte, hasta su encuentro con el Tajo al Sur.

La importancia de este terreno no se mide únicamente por su superficie. El punto este del triángulo, toda un punto particularmente sensible, Valladolid y el puente de Arganda. Era la única vía de comunicación entre la capital y las provincias de Levante. Todo el aprovisionamiento venía por allí; lo mismo ocurría con la evacuación. Madrid recibía por ese lado los refuerzos del campo de Albacete centro de entrenamiento de las brigadas internacionales, sus municiones y sus viveres. De aquí en adelante el único enlace posible es la carretera de Guadaajara y el empalme deficiente de Cuenca que conduce a Valencia. Camino muy largo y a duras penas practicable en tiempo lluvioso.

Si en efecto, un puesto avanzado como El Escorial, puede resistir largo tiempo a su cerco virtual y aprovisionarse por senderos de montaña, no puede ser lo mismo para una capital y su Ejército de 100.000 hombres. Jamás la defensa de Madrid ha estado planteada en tan trágica posición. Los varios contraataques rojos del día 10 no han podido modificar la situación: la garra ha sido clavada en el flanco del adversario.

RENE RICHARD

- Josefa Rodríguez: una gargantilla con cruz, oro de ley.
- Cesárea Merino: un par de pendientes, oro bajo.
- Alvaro Rubio Liévana: tres pasadores, oro bajo.
- Dolores Pérez: un par de pendientes, oro bajo.
- María Hidalgo Rico: un par de pendientes, oro bajo.
- Antonia Cinto Palleró: un par de pendientes oro bajo.
- Dolores Campos Solís: un par de pendientes y tres trozos de oro de oro bajo.
- Hermengilda Fernández: un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Catalina Sánchez Fernández: una cruz, oro bajo.
- Juana Alvarado Roncero: un par de pendientes, oro bajo.
- María Campos Solís: un par de pendientes, oro bajo.
- María Fernández: dos pares de pendientes, oro bajo.
- Rosa Solís Fernández: un par de pendientes rotos, oro bajo.
- Felonia Gaspar Donaire: un par de pendientes, oro bajo.
- Rafaela Gaspar Palomino: un par de pendientes y dos trozos de oro, oro bajo.
- Sebastiana Rica Rico: un par de pendientes, oro bajo.
- Consuelo Fernández Castillo: un par de pendientes, orobajo.
- Manuela Donaire Donaire: un colgante de oro de ley y un par de pendientes, oro bajo.
- Bibiana Rodríguez Hidalgo: un par de pendientes, oro bajo.
- Mónica Rodríguez Hidalgo: un par de pendientes, oro de ley.
- Felipa Sánchez Lozano: un par de pendientes y un colgante, oro de ley.
- Dolores Pérez Rodríguez: un par de pendientes, oro de ley.
- Victoria Solís Cordero: una cruz de oro bajo.
- Rita Luján Alvarado: un par de pendientes oro bajo.
- Rita Román Rodríguez: un par de pendientes, oro de ley.
- Juana Sánchez Solís: un par de pendientes, oro de ley.
- Isabel Polo Solís: un par de pendientes, oro bajo.
- Isabel Rovado Muriel: un par de pendientes, oro bajo.
- Pedro Hoigado: dos pares de pendientes (uno de ellos roto), oro bajo.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y cho-ta 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal, San Antonio.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 20 de febrero hechas a las ocho horas:

- Barómetro, 728'6.
- Humedad, 90.
- Temperatura, 88.
- Dirección del viento, N.
- Fuerza del mismo, 1.
- Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.
- Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 9'0.
- Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 20'2. Mínima (hoy), 7'0

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalморal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310 CACERES

LA CHARLA DEL GENERAL

El batacazo de Asensio.-Martínez Monje y "Terubio" por las sendas de Riquelme.-Los embustes de la "cebra".-¿En Madrid antes del 2 de Marzo?

Sevica. 20 (10 n.)
Buenas noches señores:
Una de las noticias de la radio roja de hoy es que el general Asensio, subsecretario de Guerra de los marxistas, ha presentado la dimisión. Las causas que este hombre, tan extraordinario, haya tenido para presentar la dimisión, no deben ser desconocidas para nadie.

Por todas partes, a todas horas, en todos los sectores marxistas no se nota más que un ansia de poderes de mandos, extraordinaria, exagerada, sobre todo para quienes no tienen a quien mandar. Se pide por la chusma hasta que exista un ministerio de la guerra civil, como existe militar. Pero ni Miajas, ni Asensio ni Pozas, ni ninguno, podrá hacer nada, ni de ellos podrá hacer tampoco nada. El caso es que si a éstos les destituyen o presentan ellos la dimisión, ¿a quién van a dar el mando?

Acercas de la dimisión de Asensio se están haciendo los más vivos comentarios. Lo que se afirma de una manera categórica es que la capacidad de Asensio ha sido puesta de manifiesto y le conocían ya hasta en los rincones más apartados. No se fiaban de él ni los maricianos, ni Azafia, que es lo último.

Caro que esto está explicado. Los generales que son buenos pueden a veces hacer soldados buenos, pero soldados buenos no harán nunca generales ni medianos. Mucho menos cuando los soldados son malos.

Y así, hombres, que como estos han es ado brillando como estrellas de primera magnitud entre los marxistas, se han eclipsado con el correspondiente batacazo.

Todos conocen también los desórdenes producidos en Valencia por esos voluntarios franceses que querían a toda costa ser repatriados. El motivo que se armó con ese motivo fué de esos que hacen época y hubo los correspondientes fusilamientos y prisiones. Gracias a la intervención del cónsul francés, no siguió la cuestión y pudo buenamente aplacarse, si no, ¡hasta le hubiera volado la chinostra al camarada Largo.

Y volviendo a la dimisión de Asensio, me la explico después de leer un documento encontrado en Málaga, en el que queda puesto de manifiesto todo lo que algunos sienten de esos mandos.

El documento de referencia lo firman miembros de todos los comités marxistas de Málaga. Parece estar escrito por una persona que los conoce perfectamente y sabe cual es el manejo del tinglado. Dice entre otras cosas lo siguiente:

«La situación política y militar en los actua es momentos no puede ser más desastrosa y deplorable. De seguir como estamos no podemos hacer nada y llegaremos vertiginosamente a la derrota más categórica. La indisciplina reina a todas horas y en todos los órdenes, y no se corrige, ocupándose los negociantes en robar cada día mas... En Valencia no hay más que cuadrillas de bandidos.»

«El gobierno no pinta nada y sólo gobiernan los comités. Hay muchos coches en la España leal y el mando militar no cuenta ni con uno solo para efectuar sus servicios... Los desafueros que se cometen en la retaguarda no se corrigen. Todos son unos ladrones y sinvergüenzas... ¡Los han conocido! Y la verdad, estos adjetivos parecen parientes de los míos, pero son del documento... En las compras de material intervienen indeseables, sólo indeseables, pero no de esos que pudieran tener perdón, si no en combinación con el Gobierno marxista. El caso de Asensio como

subsecretario de la guerra es espantoso. Este hombre no puede seguir ahí. Hay que delatarle de estar en combinación con los fascistas. Y no digamos nada del general Martínez Cabrera (Terubio) el hombre de inteligencia más roma que se haya conocido.—¡Te han conocido amigo Terubio! ¡Mándales matar, vaya! ¡Yo no me dejaba decir esas cosas! ¡Tú insultado? ¡Tú u trajado en esta forma, cuando sólo la placidez de tu cara es una mañana de primavera? ¡Que me mareo, Terubio!—Lo mismo ocurre con Martínez Monje.»

«El primero de estos tres se encuentra disponiendo desde el «Boletín Oficial». El segundo como jefe de operaciones y el tercero distribuyendo el material. Con hombres de esta índole no se puede ir a ninguna parte.»

¡Pobrecitos! ¡Con lo bien que ellos se portan! ¡No hay derecho a que les traten así! Y mientras tanto allí arriba en un tren colorado, en una silla cómoda, mas con una cara de borracho extra, disfrutando del panorama y esperando el momento de la cuenta y la puerta. Tiene las piernas cruzadas como esas estatuas de Budda que se ven en las revistas de cine, y se está dando con la cabeza en un muro hasta que se le curen los sabañones de las orejas.

Y como generalísimo de los ejércitos marxistas, García Caminero ¡Ay, García Caminero!

Perdónenme ustedes que habie así de ese pobre Caminero. Es tanto de nacimiento.

Ahora se habla de los negocios de Villalba. Se viene insistiendo con lo del maletín que se dejó abandonado antes de darse a la fuga. Yo a esto tengo que decir algo. Creb que lo de la mano de Santa Teresa no lo hizo por deseos de robar. ¡Qué iba a ser por esto! Villalba es un caballero. Todos conocen la tragedia de ese hombre. Y seguramente, siendo tan católico como es, se la llevaba para rendirla culto en la soledad de su despacho. Y como era necesario rendirla culto a esa preciosa y venerable reliquia, Villalba necesitaba aquellos fajos de billetes que servían de muelle a la reliquia en el fondo del maletín. ¡Pobre Villalba!

Y dando un salto a Cataluña, yo no se quien será el general que manda las tropas catalanas. Seguramente será algún limpiabotas o acaso algún teniente de esos ascendidos a generales en la zona marxista. El caso es que este jefe no tiene suerte. Las cosas le salen mal. Claro que hay que ver la genticilla que le han entregado a ese jefe para combatir. Son más asesinos que los asesinos internacionales y porque asesinos, más cobardes que asesinos todavía.

Además, se da el caso que por todos los frentes tienen que luchar con maficos. Cada vez que pretenden romper el cerco que les tienen echado, reciben el zarpazo terrible que les produce estertores de muerte y retroceden en el acto.

¿Cuántas veces han intentado tomar Teruel? Y siempre han sido rechazados con la misma fuerza, con el mismo castigo.

¿Qué diremos de Huesca? ¡Ah! Aquí no pueden arragar extraños fueros. Todos los embates marxistas, separatistas, catalanes y canallas se estrellan contra los muros infranqueables que forman los pechos huescenses. De Huesca se puede decir lo que se dijo de Cádiz: «Con las bombas que tiran los fanfarrones, se hacen las gaditanas tirabuzones.»

En Huesca ocurre lo mismo. Esas bonitas mujeres de Huesca están ya tan acostumbradas a los estrépitos de

la dinamita que no se imutan y siguen tranquilas por las calles de la ciudad, como si llovieran sedas que ellas van cogiendo para tejer los rizos de sus cabellos.

Ante un pueblo como este, con un espíritu tal, ya pueden intentar los marxistas ataques: se estrellarán fracasará ruidosamente. Y no para aquí. Se defenderán hasta que nosotros lleguemos hasta ellos. Y luego, muy en breve, serán con toda España el Ejército arrollador, que sepultará a los catalanes en las fosas que ellos han abierto para defenderse. Así es Huesca así son los aragoneses, así, se siente España.

Y ya que hablo de la dinamita y de los bombardeos, quiero mencionar esos lamentos que lanzan a diario las radios y la prensa marxistas. Siguen diciendo que nuestra aviación bombardea poblaciones indefensas, causando víctimas entre mujeres y niños.

Esto lo dicen porque bombardeamos Madrid que es punto de resistencia, que resiste en estos momentos.

Lo dicen porque hemos bombardeado Andújar, por mandado mío. Y no recuerdan la promesa que yo les hice en tiempo.

Repito que Madrid se bombardea, porque así debe hacerse. En ella se resisten inútilmente los fragidos y ha de castigarseles. Es ley de guerra.

Hemos bombardeado Andújar, porque yo cumplo siempre mi palabra.

Hace algún tiempo lanzaron ellos algunas granadas, de aviación y de cañón sobre el Santuario de la Virgen de la Cabeza, donde reside un manojito de valientes. Mil doscientas mujeres y niños y ciento cincuenta Guardas civiles. No es este Santuario punto estratégico, ni posición de valor militar a gunc. Los marxistas le bombardean sólo por vesanja.

Entonces le dije que por cada bomba que lanzaran sobre la Virgen de la Cabeza, dejaría caer yo diez sobre posiciones y pueblos donde ellos tuvieran puestos de mando. Y cumplí mi palabra bombardeando Montoro, El Carpio y Bujalance, entonces en su poder.

Pero estos días pasados, cuando nuestra aviación estaba ocupada en las operaciones de Málaga, el Santuario de la Cabeza fué de nuevo bombardeado por la aviación marxista produciendo algunas víctimas. Por esto he mandado bombardear Andújar. Y repanto para siempre. Por cada bomba que arrojan sobre esta posición yo haré que arrojen diez sobre poblaciones donde ellos tengan puntos de mando. Y yo se cumplir mis palabras, y la cumplo siempre... siempre...

Y, a propósito de esto, hay quien afirma que yo he dicho que tenía intenciones de tomar Almería. ¡Pues claro que sí! Pero no ahora. Cuando tenga intenciones, ya lo he dicho: ¡Almería caerá en nuestro poder, como cayó Málaga! Cuando yo quiera y lo tenga por conveniente. Y la tomaré haciendo con mis soldados un paseo militar. ¿Estamos? ¡Así, y nada más! Y que conste que no soy marxista. Repito que digo siem-

pre la verdad, aunque alguna vez no la diga completa. No siempre se le va a decir a los marxistas todo. ¿Es que quieren que les diga que voy a ir a Almería, cuándo lo voy a hacer y por donde voy a ir? ¡Qué idiotas!

Yo no soy marxista, como Miajas. ¡Oh, amigo mío! Ya llegó tu turno.

Este Miajas se ha acostumbrado a mentir, como buen marxista.

Ha manifestado hoy a los periodistas que no ha habido novedad y que las tropas republicanas han conquistado algunas posiciones enemigas. ¡Embustero! Lo que tenías que decir es que estabas iracundo. Dijiste el otro día que ibas a poner en práctica unas cuantas medidas para romper el cerco de Madrid, y si no te salía bien, podía darse como fracasada la defensa de la capital y caería Valencia. Has intentado dos días poner en práctica estas medidas y el palizón ha sido imponente. ¡Si imponente! ¿No te acuerdas ya de La Marañosa y Aravaca? ¡Idiota! Yo no sé si podré llegar a tiempo para presenciar tu fusilamiento junto a las tablas del cementerio de San Isidro, y luego, pues eso: «Onapalac», que tú bien sabes lo que quiere decir.

¡Pobre Miajas! ¡Embustadora «cebrital»! ¡Hasta me han dicho que ha derramado unas lagrimitas! ¿Será cierto? ¿Seré yo el culpable? Yo no quisiera, pero a veces me da mucho coraje pensar que no te acuerdas de mí. Pero en seguida se pasa. ¿Enfadarme yo en serio contigo? ¡No podría ser! Ya pasó todo. ¿Estamos? Lo que yo sentiría sería que te fusilaran antes de llegar yo a Madrid. ¡No te pongas el pijama!

Todo esto quiere decir que la vida marxista se muere en España. ¡Se va! Esas republicuitas que se están formando y que ya están formadas, son la carcama del marxismo. ¡Benita carcama!

Cataluña se va a declarar en crisis ministerial. En Bilbao se habla de un gobierno presidido por Jáuregui que se someterá a Franco. Valencia también está en las últimas.

Kleber se afirma que ha sido llamado a Moscú, siendo sustituido por otro general llamado Green.

Repito que esto se va. Es necesario que todos aquellos que están en la zona roja de Madrid, acaso con las armas en la mano, forzados por esa canalla, se coloquen en lugar seguro, para que no sufran los efectos del ataque.

De operaciones, poca cosa. Sólo un ataque de los marxistas rechazado en el sector de Las Rozas.

En los demás frentes, sin novedad. La batalla se está resolviendo entre el Jarama y Tajuña. Será la última antes de tomar Madrid. La victoria será nuestra. Yo pronostico que el día 2 de marzo estaremos en Madrid. ¿Me equivocaré? Ya veremos.

En el Sur no ha habido operaciones de importancia. Como en días anteriores, pequeños avances, cubriendo los objetivos. Nada más.

Buenas noches, señores.

Anuncios en Extremadura

EL BALNEARIO y su GRAN HOTEL DE BAÑOS DE MONTE MAYOR, continúan abiertos con todos sus se vicios.

EXTREMADURA

Información del Extranjero

La Cámara de los Comunes aprobó el proyecto de rearme presentado por el Gobierno británico

ROMA APLICA LA NO INTERVENCION — — —

París. — Noticias de Roma dan cuenta de que, de acuerdo con las decisiones adoptadas en el Comité de no Intervención, el Gobierno italiano ha dictado una disposición prohibiendo el reclutamiento de voluntarios para España.

A los contraventores se les comina con severísimas sanciones.

OTROS PAISES PONEN EN PRACTICA IGUAL MEDIDA

Londres. — En el «Foreign Office» se han recibido comunicaciones por las que se da cuenta de que los Gobiernos de Bélgica, Checoslovaquia, Hungría, Holanda y Canadá, han prohibido ya el reclutamiento de voluntarios para España.

EL GOBIERNO DEL PARAGUAY SE RETIRA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES —

Ginebra. — El Gobierno del Paraguay ha comunicado oficialmente su decisión de retirarse de la Sociedad de Naciones. Estará retirada entrará en vigor a partir del día 24.

COMENTARIOS EN LOS CIRCULOS POLITICOS DE INGLATERRA — — —

Londres. — En los círculos políticos se llama la atención de la opinión internacional sobre las interpretaciones extranjeras que se han hecho de las gestiones británicas cerca de Portugal con vistas a establecer el régimen de control, tan eficaz como fuera posible.

Lo exacto es que, en vista de la imposibilidad de que Portugal acepte intervenciones de otras potencias, y al ser la vigilancia una cosa de mucha responsabilidad, el Gobierno de Londres acataría esta misión.

PACTO ENTRE ALEMANIA Y CHECOSLOVAQUIA — — —

Berlín. — Entre el Reich y el Gobierno de Checoslovaquia se ha firmado un acuerdo sobre las líneas ferroviarias que afectan a ambos países. Estas líneas férreas a que se refiere el tratado son 34.

PROYECTOS FINANCIEROS DE CHAMBERLAIN — — —

Londres. — El señor Chamberlain, haciendo estudios para llevar a la práctica el proyecto de rearme, tiene el propósito de aumentar el impuesto sobre la renta y la tributación por cada HP. de los «autos».

LA CONMEMORACION DE LOS CAIDOS EN LA GUERRA

Berlín. — Como todos los años, el próximo domingo de «Rominiscere» se celebrará en Alemania la conmemoración de los caídos en la guerra mundial. En Berlín tendrá lugar un acto público en el Teatro de la Opera del Estado, asistiendo a él el Cuerpo diplomático, el Gobierno del Reich, los jefes de partido y los altos jefes del Ejército.

Pronunciará un discurso el minis-

tro de la Guerra del Reich, mariscal von Blomberg.

VISITAS A GOEBELS — — —

Berlín. — El ministro del Reich, doctor Goebels, recibió ayer en el ministerio de Propaganda, y en presencia del doctor Ley, al presidente de la comisión de obreros italianos de la industria, comercio y anejos, que se encuentra recorriendo el frente de trabajo alemán.

LA CAMARA DE LOS COMUNES APRUEBA EL PROYECTO DE REARME — — —

Londres. — Después de terminado el debate sobre el rearme, en la Cámara de los Comunes, tomó la palabra el presidente del Consejo de Ministros señor Baldwin para desarrollar el programa del Gobierno, cuyo fin es solucionar la escasez de armamento existente.

Afirmó que después de puesto en práctica el actual proyecto el Ejército quedará en lo que a armamento se refiere, más debilitado que en 1914.

Donde únicamente se registra un verdadero aumento es la parte del proyecto referente a fuerzas aéreas.

Inglaterra no piensa en absoluto en hostilidades.

En muchísimas ocasiones ha intentado establecer la paz, basándose en la Sociedad de Naciones, y donde todos los intentos fracasaron.

Terminado el discurso del jefe del Gobierno, la Cámara de los Comunes aprobó el proyecto por 529 votos contra 145.

COMENTARIOS DE LA FRENDA INGLESA — — —

Londres. — El periódico «Evening Standart» comunica que Portugal participará en las medidas de control.

Se cree que se ha llegado a un acuerdo entre Inglaterra y Portugal, en el que se prevee que sesenta oficiales ingleses se repartirán por los distintos puertos y estaciones de la frontera portuguesa a fin de establecer el control vigilando las actividades de los aduaneros de Portugal.

Por su parte el periódico «Evening News» cree que ni Portugal ni Rusia tomarán parte en la observación de las fronteras españolas tanto por tierra como por mar.

EL NUEVO EMBAJADOR SOVIETICO EN VALENCIA — — —

Moscú. — Oficialmente se comunica

Crónica del frente de Madrid

Una de las jornadas más tranquilas que se han registrado desde hace bastante tiempo

Nuestros soldados manifiestan gran alegría y hasta jugaron partidos de fútbol, junto a las trincheras, a la vista del enemigo

Salamanca, 20. — El corresponsal oficial de guerra, «Tebib Arrumiz», comunica desde el frente de Madrid que hace bastante tiempo no se ha registrado una jornada más tranquila que la de hoy.

En los frentes de la capital ha habido calma absoluta, y, en el sector de Arganda, el enemigo ha dejado su hostilidad pegajosa de las últimas jornadas, a consecuencia del durísimo castigo recibido y de la importancia de las posiciones conquistadas por nuestros soldados.

El intentar batirnos tiene muy poca eficacia y tampoco se deciden

que para sustituir a Marcel Rosenberg en la Embajada de Rusia en Valencia, ha sido designado Leo Gaiks, que desempeñaba el cargo de cónsul general soviético en Tánger.

UNA SENTENCIA DEL TRIBUNAL SUPREMO DE SUECIA

Stokolmo. — El Tribunal Supremo ha aprobado las reclamaciones en las que el antiguo director de la empresa del Consejo de Administración de la Compañía de Fósforos, Kreuger Toll, indemnizaciones por un valor de varios cientos de millones de coronas suecas.

Fueron castigados los antiguos directores Ahlstrom y Ritbedk al pago entre ambos de 188 millones de coronas.

Parece que estas sentencias solamente tienen carácter teórico.

LAS COMUNICACIONES AEREAS ALEMANAS — — —

Berlín. — El número de pasajeros que han viajado en los servicios de la Deuschthe Luthansa durante el año 1936 asciende a 231.900 personas en números redondos y solamente en viajes europeos.

DA A LUZ LA ESPOSA DE GOEBBELS — — —

Berlín. — La señora Magda Goebels, esposa del ministro del Reich, doctor Goebels ha dado a luz una niña.

El ministro alemán ha recibido numerosas felicitaciones.

a hacerlo de cerca, como ayer por que eso para ellos es costosísimo, como pudieron comprobarlo en los dos últimos ataques de las milicias marxistas e internacionales, que nuestras fuerzas rechazaron.

La aviación roja, derrotada en los combates que sostuvo con nuestras fuerzas aéreas, preparó hoy algunas incursiones sobre ciudades y, al efecto, dirigió varias escuadrillas con el fin de bombardear la Imperial ciudad de Toledo; pero le salieron al paso los certerísimos disparos de nuestra artillería y se vieron obligadas a chaquetear y alejarse.

Después, sin duda para cubrir el expediente al dar cuenta de su criminal misión, dejaron caer varias bombas sobre el campo, en las inmediaciones del pueblito de Yuncos, que, como se sabe, consta solamente de un par de docenas de casas, donde viven pacíficos campesinos.

Por otra parte, siguen pasándose a nuestras filas muchos milicianos, en especial de los reclutados después de la orden de movilización general dictada por el Gobierno soviético, y todos, aún los que parecen más incapaces para hacer esfuerzos de imaginación, dan detalles de la verdadera situación de Madrid, que en la última semana es más impresionante que nunca, y donde las gentes comentan frente a los hospitales de sangre, tan numerosos en la capital, que casi no existe calle en la que no haya uno o varios, el número de combatientes heridos que llegan del campo de batalla.

En la tarde de ayer, y como resultado del ataque general que dirigieron contra nuestras líneas, fué tal el número de heridos llegados a Madrid, que hasta en las altas horas de la noche se veían en las calles las camillas, porque el mando rojo se vió obligado a preparar nuevos edificios en que recogerlos.

Y ayer mismo a las doce de la noche, según manifestaciones de estos individuos, se formó en Madrid una manifestación para protestar ante las autoridades y reclamar asistencia médica y hospitalaria para los heridos.

El día de hoy ha sido verdaderamente primaveral, habiéndose notado mucha alegría entre los soldados, quienes se dedican a cantar en las trincheras y hasta concertaron partidos de fútbol que se jugaban a la vista del enemigo, no sin que intervinieran, para interrumpirlos, algunos disparos de cañón y de mortero, que, naturalmente, tenían adecuada contestación.

En resumen; que los rojos hoy no se decidieron a darnos guerra y que nuestras tropas han aprovechado esta calma para la consolidación y preparación de las posiciones ocupadas, marcadamente privilegiadas.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuentenueva a Casas de Carrasco



Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.-MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Cosecas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.-CACERES

Teléfono 249

Apartado 42